Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по русскому языку
2013-2014 учебный год
9 класс
КЛЮЧИ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	Итого

	Макс. балл
	10
	13
	6
	7
	14
	20
	10
	10
	10
	100



1. 
	Ударение на 1 слоге
	Ударение на 2 слоге
	Ударение на 3 слоге
	Ударение на 4 слоге

	начатый
	донельзя
	ворвалась
	плодоносить

	сливовый
	оптовый
	мозаичный
	надорвалась

	
	осведомиться
	
	

	
	сверлишь
	
	


За каждую правильно заполненную графу таблицы – 1б. Максимум – 10 б.
2.
	1) Куры не клюют. 
	Кот наплакал

	2) Камень за пазухой держать.
	1) С открытой душой.

	3) На чужой шее сидеть.
	2) Своим горбом жить.

	4) Лясы точить.
	5) Воды в рот набрать.

	5) Держать ухо востро.
	3) Ворон считать.

	6) Семи пядей во лбу. 
	Без царя в голове.

	7) От рук отбиться.
	7) В руки взять.

	8) Рукой подать.
	За тридевять земель (за семью морями, у черта на куличках, куда Макар телят не гонял)

	9) На руках носить.
	4) Держать в ежовых рукавицах. 

	10) Сидеть сложа руки.
	6) Не покладая рук.



За каждое правильное соответствие – 1б. За каждую придуманную самостоятельно пару – 2 б. Придуманные варианты могут отличаться от предложенных в ключе. 
Максимум – 13 б.

3.7 приставок.
Взо – бр – а – ть – ся  (1 приставка)
В – скоч – и – ть – (1 приставка)
Вс – помн – и – ть –  (1 приставка)
Сам – о – об – служ – и – ва – ний – е – (1 приставка)
По – на – вы – дум- ыва – ть – (3 приставки)
За правильно указанное количество приставок – 1 б. За правильно указанный морфемный состав каждого слова – 1 б. Максимум 6 б.

4. Выражение  снежный буран   - это плеоназм, ошибка, заключающаяся в употреблении слов, семантически дублирующих друг друга: ср. снежный  и  буран –  сильный зимний ветер, снежная буря, метель. 
За найденную ошибку 2 б. , за указание термина – 2 б. За правильно приведенный пример плеоназма – 3 б. Максимум – 7 б.

5. Во всех приведенных парах глаголов первое слово обозначает состояние, а второе – действие, приводящее к этому состоянию («Делать так, чтобы кто-то…»)
Гулять-выгуливать
Есть (кушать) – кормить
Переживать - расстраивать,
Засыпать – убаюкивать
Задуматься – озадачить.

Правильный ответ на вопрос – 4 б., каждая правильно составленная пара – 2 б. Максимум – 14 б.

6. Пуромка  лярно  повтокала, сырянаясь одвакать мытюту. (повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, полное, осложненное обособленным обстоятельством)
 пуромка– имя существительное, женский род, 1 склонение, единственное число, именительный падеж
 лярно -  наречие
 повтокала – глагол,  1 спряжение, изъявительное наклонение, прошедшее время, женский род, единственное число
 сыряна ясь – деепричастие, несовершенный вид
 одвакать – глагол, инфинитив, 1 спряжение
мытюту – имя существительное, нарицательное, 1 склонение, единственное число, винительный падеж

Правильно расставленные знаки препинания – 1 б. Правильно выполненный анализ предложения  - 3 б.
Каждый правильно указанный морфологический признак слова – 1 б.
Максимум – 20 б.
7. На я могут заканчиваться:
- имя существительное (знамя);
-  имя прилагательное  (красная); 
 - имя числительное (вторая);
 - местоимение (моя);
- глагол (умыться), 
- причастие (бегущая);
- деепричастие (открывая);
- наречие (сегодня); 
- предлог (для);
- союз (хотя);
- слова категории состояния (нельзя);
- междометие и звукоподражание (кря-кря)

Причастие, деепричастие, слова категории состояния могут рассматриваться как отдельные части речи.

За каждое верное указание части речи и приведенный пример – 1б. Максимум – 10 б.

8.
Инфинитив «читать» может выполнять функцию любого из пяти членов предложения. 
За каждый правильный ответ – 2 б. Максимум – 10 б.

9.
1) Я пришла мириться.(2. Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, полное, неосложненное)
2) Скоро зима. (1. Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, неполное, неосложненное)
3) И мне, и ему было грустно и одиноко. (5. Повествовательное, невосклицательное, простое, односоставное, распространенное, полное, осложненное)
4) Я обиделся и не захотел ему отвечать (4. Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, полное, осложненное)
5) Шел, шел, но до леса так и не дошел. (3. Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, неполное, осложненное)

За каждый правильный ответ – 2 б. Максимум – 10 б.
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